
 
 
Aos seis dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às 12:40 horas, foi realizada  a 
Sessão Plenária Ordinária do Conselho Regional de Economia - 5ª Região/BA, de forma 
virtual, com a finalidade de discutir e deliberar a seguinte Pauta: I – APROVAÇÃO DA ATA 
DA SESSÃO ANTERIOR – realizada no dia 07 de agosto de 2023. II – COMUNICAÇÕES 
DO PRESIDENTE. 2.1. Semana de Economia da UFBA – relato. 2.2. Semana de Economia 
da UESB - 18 a 22/09/2023. 2.3. Ereco UEFS - 11 a 15/10/2023. 2.4. Reflexões de 
Economistas Baianos 2023. 2.5. Planejamento do último trimestre de 2023. 2.6. Congresso 
Brasileiro de economia no Maranhão - 7 a 10/11/2023. III – ORDEM DO DIA. 3.1. Gincana 

de Economia – resultado e apoio. IV – O QUE OCORRER. Estiveram presentes na Sessão 
Plenária a vice-presidente do Corecon/BA Isabel de Cácia e os conselheiros Gildásio 
Santana, Marcelo Santos, Edval Landulfo, Reinaldo Sampaio, Helga Dulce, Luiz Pimenta, 
Adelaide Motta, Rodolfo Lujan e Marcus Verhine; o superintendente Bruno Pires e a 
assessora de comunicação Lívia Santana. Justificaram as ausências o presidente Gustavo 
Pessoti, as conselheiras Ana Cristina e Leandra Pereira e o presidente do Cofecon, Paulo 
Dantas. A vice-presidente Isabel de Cássia informou que iria presidir a sessão pois o 
presidente Gustavo Pessoti não havia conseguido se denvencilhar de outro compromisso e, 
constatando haver quórum suficiente iniciou os trabalhos da Sessão Plenária passando a 
discutir e deliberar a seguinte pauta: I – APROVAÇÃO DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR – 
realizada no dia 07 de agosto de 2023. Após colocada em deliberação, a referida ata foi 
aprovada por todos os presentes. II – COMUNICAÇÕES DO PRESIDENTE. 2.1. Semana 
de Economia da UFBA – relato. A vice-presidente Isabel de Cássia informou que esteve 
presente no evento da UFBA que foi muito bom, com bom público, excelente conteúdo e que 
o conselheiro Reinaldo Sampaio fez uma apresentação brilhante sobre a reforma tributária. 
O conselheiro Reinaldo Sampaio agradeceu os elogios da vice-presidente Isabel de Cássia 
e a vice-presidente salientou que no evento também foram entregues os certificados e a 
placa dos vencedores do Prêmio de Monografia economista Jairo Simões 2023, as 
comendas Rômulo Almeida aos professores Lívio Wanderley e Raimundo Bonfim e finalizou  
agradecendo aos conselheiros que estiveram presentes. 2.2. Semana de Economia da 
UESB – 18 a 22/09/2023. A vice-presidente Isabel de Cássia disse que dos dias 18 a 22 de 
setembro a UESB vai promover sua Semana de Economia com apoio do Corecon e que no 
evento, além da presença do presidente Gustavo Pessoti o conselheiro Reinaldo Sampaio 
também irá fazer uma palestra sobre a reforma tributária, pois tem se dedidcado ao estudo 
do tema e disseminado um conteúdo muito bom. 2.3. Ereco UEFS – 11 a 15/10/2023. A vice-
presidente Isabel de Cássia informou que dos dias 11 a 15/10/2023 a UEFS irá promover o 
Ereco e que estará presente no evento com mais uma edição do Prosa com Elas. Disse que 
já está tudo organizado pela UEFS, restando definir o tema que certamente será sobre a 
importância da mulher na economia, na academia e no mercado de trabalho. Salientou que 
para encerrar o ano, caso seja possível, ainda pretende promover mais uma edição do Prosa 
com Elas para difundir o Outubro Rosa. 2.4. Reflexões de Economistas Baianos 2023. A 
vice-presidente Isabel de Cássia informou que o livro Reflexões de Economistas Baianos 
2023 ficou pronto há dias e desde a Semana de Economia da UFBA já está disponível no 
site do Corecon. O superintendente Bruno Pires informou que interessados já estão 
buscando pelo livro. 2.5. Planejamento do último trimestre de 2023. A vice-presidente Isabel 
de Cássia disse que nos itens anteriores já havia comentado sobre ações deste item 2.5 
quando mencionou sobre o Prosa com Elas, e que traria o item 2.6. Congresso Brasileiro de 
economia no Maranhão, também para este item. Prosseguindo, informou que o presidente 
Gustavo Pessoti pediu para levar ao plenário a possibilidade de fazer mais uma plenaria 
ampliada em novembro ou dezembro para discutir o planejamento do Estado e a 
desindustrialização e salientou que a ideia é convidar o secretário de planejamento além das 
participações do Sebrae e Fieb. Ainda em relação ao planejamento para o último trimestre, 
além do evento Outubro Rosa e Conversa Preta, teria a participação do Corecon/BA no 
Congresso Brasileiro de Economistas no Maranhão, quando ela estará representando o 
Conselho, tendo em vista a impossibilidade da presença do presidente Gustavo Pessoti. III 
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– ORDEM DO DIA. 3.1. Gincana de Economia – resultado e apoio. A vice-presidente Isabel 
de Cássia solicitou apoio do superintendente Bruno Pires para tratar do item. O 
superintendente Bruno Pires informou que o resultado da gincana havia saído naquela 
semana e que mais uma vez uma dupla da UESC foi vencedora. Salientou que neste ano a 
UESC venceu o Prêmio de Monografia além da Gincana regional, cujo resultado foi o 
seguinte: 1ª colocada – André Miranda Silva e Bruno César Luz Pinheiro (UESC); 2ª 
colocada – Ryan dos Santos Souza e Ryan Freire Batisti (UESC) e 3ª colocada – Brenda 
Cerqueira Amarante dos Santos e Júlia de Jesus Rocha (UFBA). Concluiu informando que 
o presidente Gustavo Pessoti solicitou que fosse visto junto ao plenário se o Corecon vai 
apoiar a dupla como fez em 2022 e relembrou que a UESC bancou as passagens e o 
Conselho apoiou com o valor de R$ 500,00 (quinhentos reais) para cada componente da 
dupla. A conselheira Helga Dulce disse que ficou muito feliz ao tomar conhecimento do 
resultado e que já havia iniciado tratativas com a Universidade pleiteando as passagens para 
a dupla vencedora. O conselheiro Rodolfo Lujan disse que se houvesse necessidade ele 
tembém poderia falar com o reitor Alessandro Fernandes sobre as passagens e que era 
favorável que o Corecon/BA apoiasse a dupla vencedora com R$ 500,00 (quinhentos reais) 
para cada componente como fez no ano anterior. A vice-presidente Isabel de Cássia disse 
que era de acordo com o valor sugerido pelo conselheiro Rodolfo Lujan e os demais 
concordaram. IV. O QUE OCORRER. A vice-presidente Isabel de Cássia disse que participa 
de um grupo de Whats App que discute questões administrativas juntamente com o 
presidente Gustavo Pessoti, o superintendente Bruno Pires o contador Pedro Gomes e a 
assessora jurídica Sabrina Batista e que o assunto sobre o novo sistema de cadastro ainda 
não foi plenamente resolvido. Disse que esteve no Corecon e que pretende levar a questão 
para o CBE e pediu aos servidores para elencarem os problemas até a sua ída ao 
Congresso. O conselheiro Rodolfo Lujan disse que esse problema é antigo e que precisa ser 
resolvido. Outro assunto mencionado pela vice-presidente é sobre a nova lei de licitações e 
contratos. Salientou que o Corecon/BA não tem estrutura para se adequar às novas 
exigências e que era preciso providências pois à partir de janeiro de 2024 serão necessárias 
mudanças enormes nesse sentido. O superintendente Bruno Pires disse que são tantas 
exigências que às vesperas da lei entrar em vigor em abril de 2023, prefeitos de todas as 
regiões do Brasil fizeram um movimento em Brasília, pedindo a Câmara dos Deputados a 
prorrogação da mesma, alegando a impossibilidade do seu cumprimento por pelo menos 
60% das prefeituras do país. Salientou que tem discutido e sugerido juntamente com a 
assessora jurídica que o Cofecon, tendo em vista sua estrutura, possa funcionar como uma 
espécie de “central de licitações” para o sistema, onde os Corecon’s possam aderir às 
listas/atas de preços e adquirir itens de acordo com suas necessidades. disse que a maioria 
dos Regionais está preocupada tendo em vista as adequações e ajustes exigidos pela lei 
diante de suas estruturas. Salientou que tem insistido que os presidentes do Corecon/BA e 
Cofecon conversem para que o presidente Paulo Dantas compreenda as ponderações do 
Corecon e que solicitou à assessora jurídica que minutasse com urgência um expediente 
expondo as dificuldades do Corecon/BA e suas necessidades para encaminhamento ao 
Cofecon o mais rápido possível, tendo em vista o prazo que diminue a cada dia. Finalizou 
dizendo que o Corecon/BA está precisando de aparelhos de ar-condicionado e que está 
buscando equipamentos com dimensões que caibam na área técnica para comprar antes da 
nova lei. O conselheiro Rodolfo Lujan disse que era de acordo que se conversasse com o 
Cofecon e que o Corecon/BA compra muito pouco e em baixos valores. A vice-presidente 
Isabel de Cássia sugeriu ao superintendente que visse também a opção de aluguel dos 
equipamentos e o superintendente Bruno Pires informou que diante do entendimento da 
junta orçamentária instalada em 2021 que optou pela aquisição de computadores em vez da 
manutenção do aluguel, nem cogitou sobre a locação dos ar-condicionados, mas que veria 
essa possibilidade. Nada mais a tratar, a vice-presidente Isabel de Cássia agradeceu a todos 
e encerrou os trabalhos da Sessão Plenária e eu, Bruno Pires Sacramento, lavrei a presente 
ata que será assinada por todos os presentes. Salvador, 06 de setembro de 2023. 

 

 


